

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ТЕБЕ, ФРОНТ!

В своем докладе о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин дал высокую оценку работе тыла. Эта высокая оценка, данная тов. Сталиным, наполнила сердца всего советского народа чувством великой гордости, воодушевила советских патриотов на новые подвиги, на оказание всемерной помощи нашей родной Красной Армии.

Мощной волной прозвучал призыв членов колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Согласие», Чкаловского района о строительстве эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

Этот призыв нашел живейший патриотический отклик среди трудящихся нашего района. Председатель Белавинского колхоза тов. Новосадов В. А. и бригадир тов. Рыжов внесли в фонд Красной Армии из личных запасов по 20 пудов хлеба, бригадир Чулковского колхоза тов. Макарова и колхозник тов. Киселев — по 8 пудов и по 1000—1.500 рублей на строительство эскадрильи боевых машин имени Чкалова, председатель колхоза имени Лепсе тов. Купцов М. — 5 пудов и 1.500 рублей на строительство эскадрильи. Председатели колхозов М. Степановского тов. Купцов и Б.-Степановского тов. Шутов, Кошкинского тов. Вавилов внесли на строительство эскадрильи боевых самолетов по 1000 рублей каждый. Колхозники Чулковского сельсовета внесли в фонд Красной Армии свыше 11 тонн хлеба и 208 тысяч рублей на строительство эскадрильи, колхозники Степановского сельсовета — 4,5 тонны хлеба, Арефинского — 145 тысяч рублей и многие другие.

Патриотический почин сергачских и чкаловских колхозников является ярким свидетельством нерушимой дружбы фронта и тыла, ярким свидетельством готовности вести до конца освободительную войну против немецких оккупантов, не считаясь ни с какими жертвами.

Этот благородный почин горячо поддержанный всеми трудящимися нашей области еще больше укрепит мощь героической Красной Армии, вольет новые силы в мужественных советских воинов, которые ответят на патриотические дела работников тыла новыми мощными ударами по врагу.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА

1. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов — 105, танков — 1.510, орудий разных калибров — 2.134, минометов — 1.714, счетверенных зенитных установок — 28, пулеметов — 4.175, противотанковых ружей — 311, автоматов — свыше 2.000, снарядов — 4.196 000, патронов — свыше 20.000.000, автомашин — 7.306, мотоциклов — 1.385, радиостанций — 62, кабеля телефонного — 522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четверть погибли немцы, остальные румыны.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков — 194, орудий разных калибров — 550, пулеметов — 1.053, винтовок — около 7.000, снарядов — до 300 000, патронов — 7.126.000, автомашин — 920, радиостанций — 58, складов разных — 43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 декабря 1942 г.

В Совнаркоме СССР

О закреплении за предприятиями и учреждениями земельных участков, отведенных под индивидуальные огороды рабочих и служащих

В целях дальнейшего развития огородничества рабочих и служащих и улучшения обработки земельных участков, отведенных под индивидуальные и коллективные огороды, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Закрепить за предприятиями и учреждениями на 5—7 лет земельные участки, отведенные им в 1942 году из земель городов, рабочих поселков и государственного земельного фонда под коллективные и индивидуальные огороды рабочих и служащих, при условии ежегодного использования этой земли под коллективными и индивидуальными огородами.

Запретить администрации занимать участках.

ПОСТРОИМ МОЩНУЮ ЭСКАДРИЛЬЮ САМОЛЕТОВ «ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ», БОЛЬШЕ ДАДИМ ХЛЕБА В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

т.т. Новосадов и Рыжов внесли в хлебный фонд РККА 40 пудов хлеба

Отвечая на призыв членов колхоза «Алга», Сергачского района, председатель Белавинского колхоза тов. Новосадов и бригадир тов. Рыжов внесли в фонд Красной Армии из собственных запасов по 20 пудов хлеба каждый. Колхозница тогоже колхоза тов. Клячина внесла 9 пудов и другие.

Активно проходит по Белавинскому сельсовету сбор средств на строительство эскадрильи самолетов имени Чкалова. Всего собрано 15400 рублей. Сбор средств продолжается с неослабевающим патриотическим подъемом.

В. Гущина.

Обращение колхозников колхоза «Алга», Сергачского района, и «Согласие», Чкаловского района, нашли живейший отклик среди колхозников Медоварцевского сельсовета.

Колхозник Медоварцевского колхоза тов. Фадеев внес в фонд Красной Армии 30 килограммов хлеба и 500 рублей на строительство эскадрильи имени Чкалова, тов. Покровская — 600 рублей и 20 килограммов хлеба. А всего мединцевские колхозники внесли денег 10.000 рублей и хлеба 5 тонн.

Хорошо проходит сбор средств и хлеба среди Еремеевских колхозников. Ими внесено 500 килограммов хлеба из собственных запасов, 2 тонны из колхоза и 5 200 рублей денег.

Артельщики Еремеевской артели внесли на строительство боевых самолетов 2.700 рублей.

Чукавин.

Попышовский колхоз внес на строительство эскадрильи 24 тысячи рублей колхоза Казаковского сельсовета 32 тысячи рублей.

Мастера спорта прошли военно-лыжную учебу

МОСКВА. Около 100 мастеров легкой атлетики, плавания, конькобежного спорта, тенниса и футбола закончили военно-лыжную подготовку. Они изучили топографию, врачебный контроль, освоили приемы боевых действий на лыжах.

(ТАСС).

208.000 рублей на строительство боевых машин

С большим подъемом проходят собрания колхозников нашего района, посвященные обсуждению обращений членов колхоза «Алга» и «Согласие».

Бригадир Чулковского колхоза «Прогресс» тов. Макарова заявила на собрании: «Наша доблестная армия наносит сокрушительные удары по врагу. Наша священная обязанность, как можно больше помочь ей быстрее разгромить врага. Я вношу в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 8 пудов хлеба». Кроме того, тов. Макарова внесла на строительство эскадрильи самолетов имени Чкалова 1000 рублей деньгами.

Примеру тов. Макаровой последовали другие колхозники. Колхозник тов. Киселев внес из личных запасов в фонд Красной Армии 8 пудов хлеба и на строительство эскадрильи боевых самолетов 1500 рублей деньгами.

Всего по Чулковскому сельсовету собрано в фонд Красной Армии 11.300 килограммов хлеба и 208 тысяч рублей на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

Н. Парфенова.

Обсудив обращение колхозников и колхозниц колхозов «Алга» и «Согласие», члены Кошкинского колхоза «КИМ» внесли в фонд строительства эскадрильи боевых самолетов из средств колхоза 25 тысяч рублей и из личных средств колхозников 14 тысяч рублей.

Председатель колхоза тов. Вавилов и счетовод тов. Ерохин внесли на строительство эскадрильи по 1000 рублей каждый, а колхозница красноармейка тов. Волкова — 200 рублей. В хлебный фонд Красной Армии кошкинские колхозники внесли из личных запасов 1 тонну хлеба.

Активно проходит сбор средств на строительство боевых самолетов и среди фотинских колхозников. Ими внесено 3015 рублей. Председатель колхоза тов. Андронова и счетовод тов. Демин внесли по 200 рублей, бригадиры т.т. Дегтева, Сысуева, Андронова — по 150 рублей.

Гуляев.

Партийная жизнь

Авангардная роль коммунистов на производстве

Великая отечественная война советского народа против грабительской банды людоеда Гитлера требует от нас напряжения всех сил, мобилизации всего трудового народа на выполнение общей и благородной цели—отстоять свою свободу и независимость, изгнать с советской земли и уничтожить немецких оккупантов.

Члены великой партии Ленина—Сталина должны занимать и занимает ведущую роль в выполнении этой задачи. Коммунисты трудового фронта, как подлинные гвардейцы, показывают пример самоотверженной работы, увлекают своим энтузиазмом на трудовые подвиги широкие слои рабочих масс.

Коммунисты завода «Труд», памятуя о всей ответственности, которая лежит на них в дни суровых испытаний, прилагают все свои силы, всю энергию на выполнение задачи фронта и родины.

Одним из ярких примеров в борьбе за выполнение плана на нашем заводе служит член ВКП(б) штамповщика Тихонова Валентина Ивановна. Тов. Тихонова борется не только за выполнение своего задания, она увлекает своим задором и других работниц, работающих на этой же профессии, подтягивая их до уровня своих производственных показателей.

Тов. Тихонова систематически из месяца в месяц первым выполняет производственное задание. Так за октябрь месяца она выполнила план на 197 процентов, за ноябрь—221 процент, а в декабре доводит выработку до 380—400 процентов. Эта особо энергичная девушка, в полном совершенстве овладевшая мужской профессией, добивается такой выработки, какой не давали до сих пор ни один мужчина этой профессии.

Замечательно работает коммунист, мастер смены сбороч-

В фонд строительства эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“

С небывалым политическим подъемом проходит сбор средств на эскадрилью самолетов имени Чкалова и хлеба из личных запасов колхозников по Епифановскому сельсовету.

Председатель Епифановского колхоза Марычев внес на строительство эскадрильи 2.000 рублей, завхоз тов. Кондратов—1.500 рублей, счетовод тов. Лисин—1.000 рублей. Председатель Сергеевского колхоза тов. Дудукин—2.000 рублей, тов. Зверев—1.500 рублей. Всего по Сергеевскому колхозу собрано средств 30 тысяч руб.

Боевые резервы Красной Армии

ТБИЛИСИ. Около 500 бойцов, окончивших занятия в подразделениях всевобуча, участвовали в военизированной спартакиаде. Они совершили 25-километровый переход, преодолели в пути засаду, водный рубеж, штурмовую полосу. По-пластунски выдвинув-

шись к огневому рубежу, бойцы совершили бросок к «вражеским» окопам. Присутствовавшие на спартакиаде командиры фронтовики дали высокую оценку подготовке бойцов всевобуча.

(ТАСС).

Образцово проведем месячник заготовки местных удобрений

Решением пленума обкома ВКП(б) с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года обявлен месячник заготовки и вывозки на поля местных удобрений. Значение местных удобрений в повышении урожайности весьма огромно и не случайно пленум обкома партии придал этому вопросу исключительно важное значение.

Основным рычагом подъема урожайности является всемерное увеличение внесения в почву органических удобрений с одновременным углублением пахотного слоя и соблюдение комплекса агромероприятий. Основным органическим удобрением является навоз.

Навоз содержит в себе все питательные элементы, которые необходимы для растений. Однако это удобрение зачастую обесценивается путем плохой подстилки и небрежным хранением его особенно в поле мелкими кучами, где навоз теряет свыше 50 процентов азота. С этим недостатком в каждом колхозе района должна быть проведена решительная борьба. Нам нужен навоз высокого качества и в возможном большем количестве.

Опыты доказывают, что наивысшего качества навоз получается при торфяной подстилке, а не соломенной, ибо торфяная подстилка поглощает жидкость на дворах в 5 раз больше, чем соломенная, поэтому колхозы, имеющие недалеку от себя моховые болота, должны применять моховой, мало разложившийся торф на подстилку, который хорошо поглощает не только мочу животных, но и продукт разложения навоза—аммиак, консервирует этот ценный газ, очищая тем самым воздух на скотных дворах.

Из опыта своей работы приведу такой пример. В колхозе «Победа», Вологодской области, 9 телят в течение 97 дней откармливающиеся на торфяной подстилке, дали прирост в 103 килограмма, а на соломенной—62 килограмма, хотя все телята были взяты для опыта одинакового возраста и питательности и получали одинаковый кормовой рацион.

Если на месте нет мохового торфа, то можно применять в подстилку низинный осоковый торф, который несколько меньше впитывает в себя жидкость, чем моховой, но все же в 2—3 раза больше, чем соломенная подстилка. При употреблении торфяной подстилки необходимо последнюю покрывать соломенной сечкой, чтобы не загрязнять шерсть животных.

При отсутствии торфа можно применять и соломенную подстилку, но только в измельченном (резаном) виде, а не класть, как это обычно делается у нас, крупную нерезанную солому. В целях увеличения выхода навоза, соломенную подстилку следует менять два раза в сутки.

Весьма важное значение в борьбе с потерями азота имеет ежедневное удаление навоза и вывозка его в поле, фосфора.

Складывание в кучи в 3—4 метра в ширину и 1,5—2 метра в высоту. Кучи эти уплотняются и покрываются слоем торфа, земли или соломы. Не следует навоз класть на снег, а нужно его расчистить и положить слой торфа или соломенной сечки в 25—30 сантиметров.

При таком способе накопления и хранения навоза выход его с одной головы скота увеличивается в два с лишним раза.

Вторым ценнейшим видом органических удобрений является фекалий, который по содержанию азота и других питательных элементов является богаче навоза. Однако при неправильном его использовании из фекалий улетучивается до 80 процентов азота. Самое лучшее использование фекалий—это компостирование его с торфом путем организации на удобляемых полях специальных штабелей (компостов).

С этой целью на равной площадке поля рассыпают торф слоем в 15—20 сантиметров или соломенную резку, а затем на этот слой выливают фекалий из расчета две тонны фекалия на одну тонну подстилки. На один гектар посева следует вывозить в штабель 10—15 тонн торфа и 20—30 бочек фекалий. Ни в коем случае нельзя допускать непосредственного разлива фекалий и полю зимой, так как даже при незначительных склонах весной большая часть азота будет смыта в овраги, а при разливе фекалий на ровных полях, возможно выжигание посевов от высокой концентрации почвенного раствора.

Следующим, весьма ценным видом местных удобрений является торф. Торф по своим свойствам различен в зависимости от того с какого болота он взят. Различаются два вида болот: верховые и низинные. На верховых болотах сверху залегает слой светлобурого малоразложившегося торфа. Этот торф беден питательными веществами, но обладает он лучшей, по сравнению с другими, влагоемкостью. Один килограмм этого торфа впитывает 24 килограмма жидкости и хорошо поглощает газы скотных дворов. Поэтому этот сорт торфа следует применять только как подстилку на дворах.

Под верхним слоем верхового болота обычно залегает торф более разложившийся коричневого цвета. Этот торф идет на топливо и применять его как удобрение в чистом виде нельзя, ввиду его кислотности, а следует компостировать с навозом в течение 3—4 месяцев. Следующий слой залегает разложившийся торф, который можно компостировать в срок 1—2 месяца.

Второй вид болот—низинные, обычно расположенные в поймах речек. В этих болотах залегает хорошо разложившийся торф, содержащий значительное количество азота и фосфора.

Хорошо разложившийся низинный торф можно вывозить на поля в чистом виде после предварительного подсушивания и проветривания его, но лучше и этот торф смешивать с навозом.

Ценными видами удобрений являются также прудовой ил, птичий помет, зола и печная сажа. Применение ила, как удобрения особенно рекомендуется на песчаных землях. Заготовляемый ил в зимнее время можно без боязни потерять питательных веществ разбросать на поле зимой же.

Птичий помет обладает более высокими качествами удобрения, чем навоз, поэтому необходимо всемерно увеличивать выход птичьего помета также путем применения торфяной подстилки или сухой земли. Помет из птичника надо выгребать чаще и хранить до весны в сухом месте.

Зола, как удобрение, содержит в себе калий и меньше фосфора и кальция—извести. В торфяной золе особенно много извести, а поэтому последнюю надо закладывать в торфяные кучи (компости) вместе с другими материалами. Хранить золу надо под навесом в ящиках и не допускать промачивания ее водой, ибо она полностью лишает золу основного элемента питания—калия. Перед внесением в почву сухой золы последнюю надо смешивать наполовину с землей.

Печная сажа немного уступает золе, но также является полным удобрением. Вносится сажа в количестве 2-х тонн на один гектар предварительно смешанная с землей.

Все перечисленные виды местных удобрений имеются в районе, но до сих пор они плохо используются. Руководители колхозов должны прилагать все усилия, все возможности на то, чтобы как можно больше заготовить и вывезти на поля местных удобрений, тем самым заложить прочную базу под урожай будущего года.

Все наши силы и средства должны быть направлены на завоевание высокого урожая в 1943 году.

И. Преображенский,
главный агроном райо.

За редактора
И. ШАБЛЫКИН.

Открыта подписка
на газеты и журналы на 1943 год. Подписка принимается в районном отделении Союзпечати, а также всеми отделениями и агентствами связи до 20 декабря 1942 года. После указанного срока подписка приниматься не будет.

РАЙБЮРО СОЮЗПЕЧАТЬ.